



# 新伙伴期待为金砖“增色”

新华社记者

金砖合作机制近日迎来历史性扩员，沙特、埃及、阿联酋、阿根廷、伊朗、埃塞俄比亚六国获邀成为金砖大家庭成员。六国专家学者在接受新华社记者采访时纷纷表示，扩员将给金砖合作机制注入新活力，将为金砖“增色”。新伙伴期待，通过这一机制促进新兴市场国家和发展中国家团结合作，推动全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

## 新机遇 增合作

专家学者指出，加入金砖大家庭将为本国经济拓宽市场、增加出口，不仅带来新的发展机遇，还将提高他们抵御金融风险的能力。金砖扩员将提升新兴市场国家和发展中国家的合作水平，为世界经济发展注入更多活力。

根据世界银行发布的2022年经济统计数据计算，扩员后，金砖国家国内生产总值(GDP)之和占全球GDP的比重将从此前的25.77%增加到28.99%。六国除了具有一定经济规模，在地区和国际事务中也具有重要影响力。例如，新成员中，沙特石油探明储量居世界第二位；阿根廷是拉美第三大经济体，素有“世界粮仓和肉库”之称；埃塞俄比亚的水资源丰富，号称“东非水塔”。

阿根廷国防大学秘书长马蒂亚斯·卡西亚韦说，阿根廷受邀加入金砖，引

发阿社会广泛关注和热议，阿民众认为，这是本届政府最重要的多边外交成果之一。阿根廷企业期待通过金砖平台，在贸易、投资、金融方面加大与其他金砖国家的交流与合作。

阿拉伯投资者联盟主席贾迈勒·巴尤米指出，加入金砖合作机制将助力埃及经济发展，扩大市场，增加出口。埃及还可以从新开发银行获得融资支持，为埃及经济发展提供助力。埃及财政部长穆罕默德·马伊特此前也表示，金砖成员身份将增加埃及出口和投资机会，吸引外国投资。

阿联酋和沙特都是石油输出国组织重要成员国。两国学者认为，加入金砖合作机制将有助于关键能源生产国和消费国协调能源政策，增强国际石油及其他能源市场的稳定性。沙特国际问题专家艾哈迈德·易卜拉欣认为，中国和印度是重要的能源消费国，俄罗斯是沙特在“欧佩克+”机制中的重要合作伙伴。加入金砖合作机制将使沙特在能源领域更好地与合作伙伴协调合作，推动沙特实现“2030愿景”。

易卜拉欣还说，金砖合作机制将能助力各成员更有效抵御金融风险，使其在全球经济形势严峻的大背景下仍能继续发展本国经济并加强交流合作。这为新兴市场国家和发展中国家开展合作

与实现共同繁荣提供了很好的模式。

## 持开放 促变革

在当前世界动荡变革、风险挑战层出不穷的背景下，发展中国家群体性觉醒，谋求团结进步、反对外部干涉的共同意愿与日俱增。作为开放包容的平台，金砖吸纳新成员、汇聚新力量，符合金砖发展的现实需要，也是金砖各国的共同利益所在。

易卜拉欣指出，金砖机制引入了一种全新的全球治理模式，始终秉持“开放包容、合作共赢”的金砖精神，始终秉持国际公平正义，支持发展多边主义，成为推动全球治理变革的重要力量，金砖机制也因此对新兴市场国家和发展中国家产生强大向心力。中国积极参与金砖合作进程，努力引领推动金砖合作向前发展，为金砖机制的壮大及取得诸多务实成果做出重要贡献，体现了大国责任与担当，受到国际社会广泛赞誉。

专家学者纷纷表示，金砖扩员必将有力推进世界多极化和国际关系民主化势头，推动全球政治经济治理体系朝着更加公正合理的方向发展。对金砖新成员来说，加入金砖不仅能够带给这一机制更多力量，本国也得以借助这一平台在推动全球治理变革中发挥更大作用。

埃及苏伊士运河大学政治学教授纳赛尔·阿卜杜勒·阿勒将金砖扩员看作是金砖合作机制“朝着(促进)更公平分配资源的世界秩序迈出的具有影响力的一步”。埃塞俄比亚战略事务研究所高级研究员梅拉库·穆卢阿莱姆也认为，金砖合作机制将加强“全球南方合作”，寻求更公平的世界治理，分享全球经济发展成果。

阿联酋阿布扎比执行办公室主任前顾问易卜拉欣·哈希姆说，无论在地缘政治方面还是在经济方面，金砖合作机制都将加速全球多极化，增强多边主义，推动全球治理迈向新格局。阿联酋等国的加入将给这一进程增加动力。

卡西亚韦认为，阿根廷加入金砖将进一步激活该国资源优势，阿根廷在建立一个公正平等且有利于全球和平发展的国际秩序中将发挥更重要的作用。

新华社开罗8月30日电(执笔记者 李芮 参与记者 姚兵 沈丹琳 苏小坡 沙达提 胡冠 汪平 刘万利 帅安宁 杨振海 王钟毅)



这是8月30日在澳大利亚堪培拉的北京花园拍摄的玉兰。位于澳大利亚首都堪培拉的北京花园于2014年竣工，是北京市政府赠送给友好城市堪培拉的礼物。新华社发(储晨摄)

# 俄罗斯在多个地区摧毁乌克兰无人机

新华社莫斯科8月30日电 据俄罗斯国防部有关部门消息，29日深夜到30日凌晨，乌克兰企图利用无人机对俄境内目标发动大规模袭击，这些无人机在多个地区被摧毁。

普斯科夫州州长韦杰尔尼科夫30日在社交媒体上发文说，29日深夜，乌克兰无人机对普斯科夫机场发动袭击，初步信息显示，袭击没有造成人员伤亡。他说，无人机袭击后普斯科夫机场发生火灾，正在对机场跑道受损情况进行评估，普斯科夫机场30日当天所有航班已被取消。韦杰尔尼科夫没有透露发动袭击的无人机数量。俄紧急情况部普斯科夫总局30日在官网发布消息说，当地时间29日23时28

分，普斯科夫机场发生火灾，几架伊尔-76运输机起火并受损，当地救援部门正在紧急扑救。

莫斯科市市长索比亚宁在社交媒体上发文说，30日凌晨，乌克兰企图利用无人机对俄中央联邦区发动大规模袭击，其中一架试图飞往莫斯科市的无人机在莫斯科州鲁斯基区上空被俄防空部队摧毁，袭击没有造成人员伤亡和财产损失。俄国防部当天发布消息，证实了一架无人机在莫斯科州鲁斯基区上空被拦截并坠毁的消息。

据俄国防部消息，当地时间30日凌晨，另有7架无人机分别在布良斯克州、卡卢加州、奥廖尔州和梁赞州被俄防空系统摧毁。

# 德国9月消费者信心先行指数环比下降

新华社柏林8月29日电(张雨花) 德国市场研究机构捷孚凯29日发布的报告显示，经调整后，9月德国消费者信心先行指数为负25.5点，比8月修正后的数据下降0.9点。

报告说，反映德国消费者信心的经济前景、收入预期和购买倾向三项指标均环比下降。

捷孚凯专家罗尔夫·比克尔当天在

一份声明中说，德国消费者情绪在今年年底前持续恢复的可能性越来越小，持续的高通胀率，尤其是食品和能源供应方面的通胀，令消费者情绪“处在很低的总体水平上”。

自1980年起，捷孚凯每月对大约2000名德国消费者进行信心指数问卷调查。该指数是预测德国经济走势和居民消费趋向的先行指标。

# 加蓬部分军人称已关闭边境

新华社金沙萨8月30日电(记者史或) 利伯维尔消息：加蓬部分军人当地时间30日凌晨通过电视台发声声明称，已关闭该国边境。

当天凌晨，加蓬选举中心宣布，加蓬总统邦戈在26日举行的总统选举中以64.27%的得票率获得连任。随后，十余名军方人员以“机构过渡和恢复委员会”的名义在加蓬24电视台发声

明宣称选举结果无效，并称已获取政权。“我们决定通过结束现行政权来捍卫和平。”

加蓬总统府及政府方面暂未针对这些军方人员的言论发声。

邦戈现年64岁，曾担任加蓬国防部长等职。2009年当选加蓬总统，2016年连任。8月26日，加蓬举行总统、立法及地方选举。

# 土耳其气候学家预测 明年全球气温将创新高

新华社安卡拉8月29日电(记者熊思浩) 土耳其气候学家29日表示，受气候变化和厄尔尼诺现象影响，预计明年全球气温可能将突破今年的最高气温纪录，再创新高。

土耳其博阿齐吉大学气候变化和政策研究中心主任、著名气候学家莱文特·库尔纳兹在接受当地媒体采访时表示，预计明年气温可能会比今年高得多。他提醒大家注意今年全球破纪录的高温天数。

库尔纳兹强调，目前全球变暖在很大程度上可归因于气候变化。过去3年里，太平洋水温低于平均水平，这在某种程度上掩盖了全球变暖的后果。他说，本次厄尔尼诺现象今年5月正式开始。在土耳其，厄尔尼诺现象的影响在过去20天里开始显现，并将在随后几个月达到顶峰。

一般而言，土耳其的7月底和8月的第一周是夏季炎热的高峰期，随后气温开始下降。但是，今年8月中下旬以来，土耳其出现气候反常，气温较往年显著上升。目前，土耳其已受到厄尔尼诺影响，预计今年9月土耳其气温将会明显高于往年。

库尔纳兹说，厄尔尼诺现象的一个好处是将会给土耳其带来降雨。“我们希望不会经历去年那样的干旱少雨天气”。

厄尔尼诺是一种自然发生的气候模式，一般每2至7年发生一次，通常持续9至12个月。它与热带太平洋中部和东部的海洋表面温度升高有关，影响太平洋周边地区的洋流和气流，进而给各地天气带来变化，通常干旱少雨的地区可能发生洪涝，而某些多雨的地区可能出现干旱。



八月二十九日，嘉宾在匈牙利布达佩斯体验中国书法。【汉字与中华文明】展在匈牙利开幕。新华社发(弗尔季·奥蒂洛摄)

# 美国“溃败日”成为阿富汗“欢庆时”

新华社记者 李蓉

两年前的8月30日，美军宣布完成从阿富汗撤军任务，仓皇的撤军过程作为“喀布尔时刻”写入历史。谈判局势、指挥不力、草菅人命、缺乏与盟友协调等关键词勾勒出这场美式溃败的底色。每年此时，阿富汗人都会走上街头庆祝重获自由，成为对“美式民主输出”的最大嘲讽。

2001年，美国以“反恐”为名发动阿富汗战争，同时打着“自由”和“民主”两杆大旗。美国给自己在阿富汗的军事行动取名为“持久自由”，启动战争的时任总统小布什声称要在阿富汗建立一个“自由社会”。然而事实证明，美国对阿富汗民众是否获得自由幸福不感兴趣，真正追求的是军事霸权地位和军工集团利益。“喀布尔时刻”标志着美国在阿富汗军事、政治、反恐的全方位失败，再次证明对其他

国家搞军事干涉、政治渗透、民主输出行不通，只会带来动荡和灾难。

美国军事干涉沾满阿富汗平民的鲜血。据统计，美军入侵阿富汗20年间，夺去了包括3万多平民在内的17.4万阿富汗人的生命，近三分之一阿富汗人沦为难民。此外，美军还曾在阿富汗大量使用集束炸弹，给当地民众造成深重灾难。美军眼中的阿富汗平民生命价值几何？前美军无人机操作员布兰登·布赖恩特曾多次对媒体讲述其亲身经历：有一次在阿富汗执行攻击任务，他从无人机镜头中看到一名阿富汗儿童在导弹发射前的最后时刻闯入目标地点，他向上级报告，得到的答复是“别管他，那只是一条狗”。

美国军事干涉难以建立良好的社会治理体系。美国声称要在阿富汗打造“民主样板”，但实际上其所有努力

都围绕为自身霸权干涉服务，其扶持的历届政府缺乏群众基础，不能真正有效协调组织政治、社会生活以及经济建设。极少数亲美政府官员和为美军服务的阿富汗人，生活艰难的绝大多数普通百姓对美国怨声载道甚至恨之入骨。

美国在阿富汗的所谓“反恐”适得其反。美国从自身利益出发定义恐怖组织，还用“恐怖分子”制约“恐怖分子”，致使阿境内恐怖组织数量从20多年前的个位数增加到如今的20多个。阿富汗喀布尔大学教授阿布扎尔·哈帕尔瓦·扎扎伊说，美国所作所为让阿富汗人民至今时时刻刻笼罩在恐怖袭击的阴影下。

美国军事干涉让阿富汗经济民生凋敝。在美国主导下，阿富汗形成了畸形的“驻军经济”，经济活动围绕美

国及其盟友的驻军进行，而不是建立在阿富汗人民需求之上。20多年过去了，阿富汗依然没有建立像样的经济体系，粮食、电力等无法自给自足。即使在首都喀布尔，人们也没有城市公共交通系统、市政供水系统和供暖系统，大量人口居住在山上自建的土坯房中。

美国穷兵黩武，对外干涉成瘾，沉溺民主输出。要了解美国的军事干涉给他国带来了什么，不妨看看阿富汗的遭遇，这个国家用破碎的山河，十多万人的生命，经济社会的沉重代价向世界无声作答。

新华社北京8月30日电



## 国网大同供电公司公告

我公司拟对长期挂账往来款项进行清理，请下列用户9月30日前，携带有效票据及资质证明到国网大同供电公司辖区范围内供电营业厅办理退款或结转手续，为避免您的合法权益受到损害，请您在规定时间内办理，望周知！名单如下：

左云县：山西煤炭运销集团下湾煤业有限责任公司、同冯煤化厂、左云县张家场投资有限责任公司、左云县远航汽车运输队、大同非金属材料开发总公司、山西煤炭运销集团潘家窑煤业有限责任公司、左云县马道头乡铁底村煤矿、范家寺养殖场、大同同煤五矿高山精煤有限公司。

2023年8月31日

## 公告

大同新成新材料股份有限公司基于武果林、王和霞、李建国、关晓东、王连荣、崔桂花、李卫卫、赵彩兰、庞如、库日兵、魏佳晨11名同志长期旷工，依据“劳动合同法”及本公司规章制度，公司决定与您解除劳动关系。请你们自本公告发布30日内到公司办理离职手续，逾期不办视为自动离职。

特此公告

大同新成新材料股份有限公司

2023年8月31日

## 通知

以下开票单位及个人，尽快携带身份证明资料、原开具的山西省2013年行政事业单位收款收据及合同，到大同市城市管理综合行政执法队办公楼(平城区永宁街75号)办理退还GPS设备押金手续，联系人：尚先生 18903523628。

大同市永鑫机械施工有限责任公司 山西雁塔土木古建有限公司  
大同市阳光大道运输有限责任公司 大同市盛威贸易有限责任公司  
大同市御鑫工程机械有限责任公司  
胡渊车队(冀J36315、冀J36632、冀J36602、冀J39841、冀J39837)  
张庆(蒙J13699) 苗军红(蒙J06253) 于梅(晋B23216)  
王波(晋B68398、晋B74476、晋B74688) 谭枝宏(晋B18081)  
刘荣强(冀G80686)

大同市城市管理综合行政执法队

2023年8月31日